

CURIERUL CREȘTIN

ORGAN OFICIAL AL DIECEZEI DE GHERLA.

CU UN ADAOS NEOFICIAL.

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiunile se primesc după învoială

Partea oficiala.

Chemare la hirotonire.

În ziua de 17 Iulie a. c. vom face hirotonire de diaconi, iar Duminecă, în ziua de 20 Iulie a. c. sărbătoarea Sfântului Profet Ilie, hirotonire întru preoți.

Pentru aceasta dată chiemăm la hirotonire pe toți clericii absolvenți ai diecezei noastre, cari sunt pregătiți pentru primirea sfinteii Hirotoniri.

Lăsăm tuturor Onoraților Frați preoți, să aducă aceasta la cunoștința clericilor diecezani, originari din parohia lor, și ca pentru aceasta dată să se prezinte la sfânta Hirotonire.

Cei ce doresc a se hirotoni, se vor prezenta la Reședința episcopală în ziua de 14 Iulie a. c. dimineața, la 8 ore, aducând cu sine extras din matricula botezaților și, dacă sunt căsătoriți, extras de cununie, precum și certificat dela Oficiul parohial despre purtarea lor morală și socială dela ieșirea din Seminar.

Gherla, la 30 Iunie 1930.

Nr. 3513.

Numire.

Onoratul *Emil Fucec*, este reîntegrat la parohia *Rozavlea*.

Gherla, la 18 Iunie 1930.

Nr. 3307.

Concurs de primire în clerul tinăr.

Prin aceasta invităm Onoratul Cler diecezan, să aducă la cunoștința tinerilor absolvenți de liceu *cu bacalaureat*, din parohiile și filiile ce le păstoresc, că concursul de primire în Clerul tinăr eparhial se va ținea în ziua de 16 August 1930.

Acei tineri absolvenți de liceu cu bacalaureat, cari doresc să fie primiți în Clerul tinăr al Eparhiei de Gherla și pe cursul I. al Academiei de Teologie, vor înainta la Episcopie până cel mai târziu la data de 12 August a. c. seara, cerere scrisă cu mâna proprie însoțită de următoarele acte:

1. Carte de botez (extras din matricula botezaților dela preot; nu este suficient extrasul din registrul stării civile pentru nașteri).

3. Certificat de conduită dela *Oficiul parohial* al domiciliului recurentului, sau profesorul său de religie.

4. Declarația dată de părinții sau tutorii recurentului, înaintea alor doi martori și vizat de primărie, că la cazul dacă recurentul primit în clerul tinăr, sau în cursul studiilor teologice va părăsi seminarul, sau după absolvirea cursurilor teologice nu se va preoți, vor restitui Eparhiei toate spesele ce vor fi cu creșterea și prevederea lui în Seminar.



Toți recurenții au să se prezinte în persoană la Oficiul diecezan d'n Gherla în ziua de 16 August la orele 8 dimineața, când vor fi examinați de medicul diecezan și din citit cu litere cirile și se va decide asupra primirii lor în Clerul tinăr.

Onorat Frațiiile Voastre, comunicând acest concurs absolvenților de liceu, să îndemnați pe cei buni, să urmezeze chemării Domnului.

Din șed. conz. 1 Iulie 1930.

Nr. 3512

Nouile gradații ale preoților.

Onorații în Hristos Frați preoți, cari încursul acestui an împlinesc 5, 10, 15 sau 20 ani de serviciu, care le de drept la salar cu gradații superioare, sunt recercați ca în termen de 5 zile să raporteze acest fapt Ordinariatului.

Gherla, la 24 Iunie 1930.

Nr. 3403.

Concurs la parohii.

Parohia *Supurul de sus* (D, Șamșodului) se curentează cu termenul de 31 Iulie a. c.

Din șed. conz. 18 Iunie.

Nr. 3307.

Concursul publicat în ultimul No. al Curierului Creștin cu termenul de 30 Iunie a. c. pentru parohiile *Buza, Sânmărtin, Ciulești, Șimișna, Leordina și Mireșul mare* se prelungește până la 15 Iulie a. c. cu observarea că parohia Sânmărtin, Mireșul mare și Ciulești se curentează pe lângă susținerea anului de văduvie.

Concursul publicat la parohia *Rozavlea* se revocă.

Gherla, la 2 Iulie 1930.

Nr. 3536.

Doritorii de a dobândi unul din acest beneficiu parhial, să-și înainteze rugările la Ordinariatul episcopal în termenul concursual — pe calea *oficiului protopopesc competent*, — provăzute cu următoarele documente :

1. Absolutorul teologic.
2. Atestat de serviciu dela oficiul protopopesc
3. Extras autentic din protocolul școlar despre catehizarea elevilor școlari, în anul școlastic 1927/28 la caz, că școala în anul școlastic trecut n'a funcționat atestat oficios că pruncii toți au fost catehezați
4. Extras autentic din protocolul predicilor de pe un an, care se termină la data când se înaintează rugare.

La rugările înaintate fără aceste documente, — dintre cari cele de sub 3 și 4 trebuie să fie vizate și autentificate de către oficiul protopopesc, — nu se va reflecta.

Episcop Dr. Iuliu Hossu



Partea neoficială.**Din clipele mărețe ale Neamului.**

— Discursul și Proclamația M. S. Regelui. — **Maiestatea Sa Elena.** —
Noul guvern. —

Shimbarea fericită ce s'a petrecut în zilele de 6—8 Iunie a. c. în viața noastră națională prin reîntoarcerea fostului principe moștenitor, iubitul nostru Rege de azi, și prin ocuparea tronului de care a fost îndepărtat în mod silnic acum 4 ani, constituie — cine ar tăgădui, — cel mai important eveniment din istoria noastră națională în perioada de după unirea cea mare. De aceea credem nimerit, necesar chiar, să reținem și noi pentru posteritate ca docu-

mente prețioase și scumpe pasagiile acestei pagini atât de importante din cartea Neamului românesc: jurământul Suveranului legiuit al României întregite, prin care se lega în fața lui Dumnezeu Atotputernicul, să păzească neștirbite constituția și legile țării, memorabilul discurs rostit de augustul Suveran, în 8 Iunie, în fața Adunării Naționale și inimoasa proclamație adresată către națiune.

Jurământul noului Rege.

Cu mâna pe cruce, în fața parlamentarilor, a ministrilor și a fruntașilor Clerului, Majestatea Sa Regele Carol al II-lea a jurat rostind următoarea formulă: „*Jur credință în numele lui Dumnezeu, Atotputernicul,*

Constituției țării și supunere legilor în toate ocaziunile, atât în timp de pace cât și în timp de război. Așa să-mi ajute Dumnezeu“.

Discursul M. S. Regelui.

*Domnilor senatori,
Domnilor deputați,*

Primirea atât de emoționantă ce mi-o faceți, mă mișcă foarte adânc, căci sunt fericit de a putea resimți prin glasul domniilor-voastre sentimentele acelora cari v'au trimis aci, și de a constata încă odată legătura sufletească ce m'a unit și mă va uni întotdeauna cu poporul meu.

Jurământul ce l-am depus astăzi în fața reprezentanților națiunii depășește zidurile acestui locaș istoric și pentru sufletul meu devine un legământ sfânt între mine, Rege și poporul meu.

E un legământ luat în fața Celui Atotputernic de a fi părintele plin de grijă și da râvnă al fiilor săi.

Acțiunea nechibzuită

Pribeția de mai bine de patru ani, de parte de poporul în mijlocul căruia m'am născut și am fost crescut, a fost silită de unii, cari prin vorbele lor au îndurerat sufletularel mui vostru Rege și scumpului

meu părinte și cari au avut de scop de a rupe legătura între mine și Români.

Manifestația înălțătoare de azi dovedește vădit, că aceste încercări nu și-au atins scopul și că iubirea ce am dus-o neclintită în sufletul meu, față de România, este răsplătită cu prisosință prin dragostea ce mi-o arată națiunea prin reprezentanții ei.

Pășesc astăzi cu sufletul înălțat în mijlocul poporului meu și cu o inimă, în care s'a șters cea din urmă mâhnire, chiar față de aceia, cari au încercat prin acțiunea lor nechibzuită să rupă legătura indisolubilă între mine și tot ce simte românește.

Urmând pilda din Scriptură, zic: nu vreau moartea celor ce au greșit, ci întoarcerea lor la matca din care nimeni n'ar fi trebuit să iasă.

Eu nu am venit să mă răzbun pe nimeni, ci cu inima caldă și iubitoare să strâng într'un mănunchiu pe toți aceia cari au voința și puterea de a colabora pentru propășirea patriei.

Omagiul adus predecesorilor și eroilor neamului

Adânc emoționat, gândul meu se îndreaptă către acei cari înaintea mea au depus aci acelaș jurământ, și cari și-au închinat toată viața binelui țării pe care au fost sortiți s'o conducă. Umbra mărilor noștri regi: Carol I și Ferdinand cel loial, ma însoțesc astăzi în mijlocul Domniilor Voastre și sufletul scumpului meu părinte se bucură de a-și vedea astăzi îndeplinită ultima sa voință și cea mai fierbinte a lui dorință.

Pilda ce mi-o dau, prin nesfârșita lor dragoste de țară și apărare a intereselor ei va fi deplin urmată de mine.

Eu am crescut în mijlocul vostru, hrana mea sufletească a fost hrana sufletului vostru, durerile voastre au fost durerile mele, idealurile neamului meu au fost idealurile mele.

Nu pot — văzând aci în fața mea întruniți reprezentanții Românilor, „dela Nistru pân' la Tisa, din Hotin și pân' la Mare, din Boian la Vatra Dornii, din Sătmar pân' în Săcele și dela Turnu'n Dorohoi“, să nu mă gândesc cu nespusa evlavie la acei opt sute de mii de eroi și la acei luptători din Ardeal, Bucovina și Basarabia, cari prin sângele lor, au închiegat pentru totdeauna unirea nației în granițele ei firești.

Marea datorie a zilei

Moștenirea aceasta sfântă trebuie s'o păstrăm ca cel mai sfânt odor și, întărit încă mai mult de către aceste jertie, sunt hotărît să mențin fără șovăire jurământul meu de a păzi neatinsă integritatea teritoriului național.

Spre a duce la îndeplinire, fără piedică, această făgăduință, am nevoia mai înainte de toate, de colaborarea fără preget a tuturor forțelor vii ale națiunei.

Fără unirea tuturor, nu vom putea apare în fața celor ce ne pismuesc ca o forță indisolubilă care, sprijinită pe o armată organizată după ultimele cerinți, și care se va putea totdeauna bizui pe deplina mea grijă, spre a păși definitiv la o muncă pașnică și harnică.

Greutățile, cari unora li se par de ne-

înlăturat, vor putea, fără nici o îndoială, să fie calcate în picioare de o Românie unită și hotărîtă. Nu vreau să pun la îndoială nici o clipă patriotismul acelor cari prin poziția lor au datoriat de a lucra la progresul țării. Și sunt convins că toți, fără deosebire de opinie politică, credință și obârșie, se vor întruni într'un mănunchiu în jurul tronului, spre a conlucra cu toții împreună la așezarea țării noastre pe temelii, cari să-i permită o dezvoltare și să-i asigure neclintit locul care-l sorti să ocupe în consorțiul lumii civilizate

Vom trebui, conlucrând cu acei cu cari suntem legați și în sentimentele de prietenie, cu toate popoarele și mai ales cu vecinii noștri, să lucrăm la restabilirea urmelor cari ni le-au mai lăsat marea învălmașeală de acum 14 ani.

Țara noastră este atât de bogată, are atâtea resurse naturale, încât nu putem, cu concursul tuturor, să nu îndreptăm cât mai repede astfel mulțumirea materială locuitorilor cari de atâta vreme o așteaptă. Patrimoniul de bogății ale României este atât de mare, încât și pe terenul cultural vom trebui să ne luăm locul în lume grație intelectualilor noștri, ai căror reprezentanți cei mai de seamă se găsesc în mijlocul Domniilor Voastre.

O bucurie și un apel

Mai am o bucurie pe care țin să v'o împărtășesc, bucuria cea mare, care în clipele acestea de reîntoarcere îmi umplu sufletul este terminarea celui mai mare chin ce l-am avut de îndurat în anii mei de pribegie: În sfârșit mi-am regăsit scumpul meu fiu, pe care îl voiu putea, cu toată iubirea, să-l cresc în sentimentele ce-au ilustrat pe strămoșii lui, dragostea nesfârșită de țară.

Țin încă să aduc mulțumirile mele iubitelui meu frate și tovarășilor săi din regență, cari în acest răstimp au avut grijă de buna gospodărie a Țării.

Sfârșind cuvântul meu, încă odată fac cel mai calduros apel ca toți să lucrăm împreună pentru bunul cel mai scump al nostru: Patria. Români din patru unghiuri Uniți-vă în gânduri, uniți-vă în simțiri.

Înainte spre muncă!

Proclamația Regelui către Națiune.

Încă în aceeași zi de Duminică, 8 Iunie, s'a dat un ordin de zi către armată, prin care întreagă ostirea era invitată să facă jurământul de credință noului Rege, lucru ce s'a și făcut în primele 24 de ore.

Paralel cu acest ordin. M. Sa Regele Carol a lăsat și o proclamație către națiune, de următorul cuprins:

Cătră Români,

Impins de marea Mea dragoste de Țară, am sosit în mijlocul Poporului Meu spre a fi, conform făgăduinții date, pavăză Fiului Meu și strajă Patriei.

Când acum mai bine de patru ani, mijloace, pentru Mine neînțelese, au fost întrebuițate, față de Scumpul Meu Părinte și față de Mine, să Mă silească a Mă îndepărta de Țara mea iubită, nu am putut crede o clipă, că o Domnie atât de glorioasă se va sfârși fulgerător.

Astăzi am venit în mijlocul vostru cu inima plină de dragoste pentru toți Români și cu singurul gând de a strânge împrejurul Tronului pe toții fii Patriei, dornici de muncă și de adevăr.

În sufletul meu nu a rămas nici o umbră de resentiment față de acei cari, în răstimpul pribegiei, au crezut că puteau, prin vorbele lor, să șteargă din inima acelui Popor, în mijlocul căruia M'am născut și am crescut, legătura sufletească ce Ne-a unit.

În clipele grele, prin care trece Țara, fac cel mai cald apel tuturor fiilor săi la cea mai sinceră și desinteresată colaborare pentru dezvoltarea forțelor ei vii.

Cer ca toți, fără deosebire de opinie politică, credință sau obârșie, să-Mi dea sprijinul lor cel mai larg, pentru propășirea Țării, prin cinste și demnitate

Carol

M. S. Regina Elena

Prin decretul regal din 12 Iunie c. chestiunea gîngășă a situației A. R. S. Principesei Elena în noua configurație consti-

tuțională a țării a fost soluționată în mod fericit: *Principesa mamă a fost autorizată Să poarte titlul de Maiestate.*

Intâiul guvern al M. S. Regelui Carol al II-lea.

Dăm mai jos lista și Ordinea de distribuție a celui dintâiu guvern al M. Sale Regelui Carol II.

Iuliu Maniu Președintele Consiliului de ministri.

Alexandru Vaida Voevod, Ministru de Interne.

George Mironescu, Ministru de Externe.

Mihai Popoviciu, Ministru de Finanțe.

Ion Mihalache, Ministru de Agricultură.

Virgil Madgearu, Ministru de Industrie și Comerț.

Grigore Iunian, Ministru de Justiției.

Mihail Manoilescu, Ministru la Lucrări Publice.

Constantin Costăchescu, Ministru de Instrucție și Culte.

General Bondescu, Ministru al Armatei.

Pan Halipa, Ministru ad-interim al Muncii și Sănătății Publice.

Subsecretari de Stat sunt: La prezidenție, *I. Lugoșianu* și *Gr. Gafencu*; la interne, *C. Anghelescu*; la Muncă și Sănătate, *Dr. I. Moldovan*; la domenii, *P. Potârcă* și *P. Andrei*; la instrucție și culte, *Ghiță Pop*, (deputat de Someș); la finanțe, *Pompiliu Ioanățescu*; la comunicații, *Gh. Crișan*.

Festival artistic.

Reuniunea „Sf. Maria” a femeilor române unite din localitate a organizat cu concursul societății bisericești „Alexi Șincai” dela Academia Teologică, la 9 Iunie, a doua zi de Rusalii seara, un bogat și ales festival artistic.

Punctul întâi din program l-a format intonarea „*Imnului Regal*” din partea corului societății sub conducerea pricepută a Clarisimului profesor *Dr. Ioan Pavel*.

Publicul, stăpânit de impresia puternică a proaspetelor și fericitelor evenimente din viața noastră națională, și-a dat întreg asentimentul inimii la cuvintele invocatoare ale *Imnului*: „O, Doamne sfințe! — Ceres Părinte! — Susține cu a Ta mână — Coroana română”. Ultimele intonații au fost acoperite de ropotul galopant al aplauzelor.

În punctul al doilea, corul societății, salută Publicul prin saltărețe și repetate aclamațiuni de „Mulți ani să trăiască!” Asistența răspunde mulțumind prin aplauze prelungi.

A urmat: Cuvântarea ocazională a președintelui societății, a clericului *Deacu Izidor*. Cuvântătorul începe mulțumind celor de față că prin prezența lor, — mai bine spus, prin obolul lor, — sprijinesc opera caritativă a reuniunii „Sf. Maria”. Arată apoi rolul carității creștine, ca factor al soluționării antagonismului dintre clasele sociale. Încearcă să convingă, că conceptul creștin de viață e chemat să fie singurul antidot eficace al amoralității și mai cu seamă al imoralității crase, de care pătmește societatea zilelor noastre. Vizează pericolul, ce rezidă pentru tineret în Babilonia de azi a concepțiilor de viață cari se erijează, care de care mai ostentativ, serioasă și apodictică, la toate răspântiile. Îndeamnă pe îndrumătorii chemați: pe părinți, să îndrepte privirile fiilor lor spre făuritorii României de azi, cari prin credință neclintită în Dumnezeu și prin înflăcărată dragoste de Neam au ajuns la izbândirea idealului, de jalea căruia — vorba poetului — ne-au răposat „și moșii și părinții”. În încheiere referindu-se la eveni-

mente de actualitate aduce elogiul M. S. Regelui și sfârșește recomandând din nou rețeta de veacuri încercată a credinței și a patriotismului, pentru isgonirea epidemiei morale ce bântue în sânul societății noastre.

Programul festivalului se continuă prin punctele:

IV. „*Ave Maria*” de Laurenz Weis, solo artistic cu acompaniament de harmoniu și vioară, executate de: *Dna Colonel Iuga*, Părintele *Dr. Ioan Pavel*, profesor și Ștefan Török cleric curs III. *Imnul*, măestic executat, a încântat pe auditorii. Executanții au fost răsplătiți cu aplauze prelungi.

V. „*Exultate justi*” de Th. Ludovic A. Viadana — „*Copiii Ebreilor*” de Petraloyus Praenestinus, executate de corul Academiei.

VI. Melodramă: „*Blestemul Bardului*” traducere din Umland. Atât declamarea clericului *Teofil Coste* cât și muzica de pian a *Dnei Colonel Fleischer*, au fost la înălțime.

VII. Bucăți de cor a) Românești: „Eu mă duc codrul rămâne” și „Astă horă mi place mie” b) Străine: „*Villanesca alla Napolitana*” de Baldasare Donato și „*Zeffiro torna*” de Luca Marenzio executate cu deplină reușită, au spus-o și aplauzele, de corul societății „Alexi Șincai”.

VIII. „*Moartea lui Fulger*” de Gh. Coșbuc, reușit declamată de clericul *Ioan Dunca*.

IX. „*Te chem o noapte, vin' . . .*” de G. Kiriac, cor cu solo de tenor, deținut de clericul *Leontin Bocca*.

X. „*Madrigale*” } de
„*Contrapunto bestiale*” } A. Banchieri
„*Martiri alle Arene*” de Rille, bucăți de cor cu dibăcie executate.

Impresiile finale, cari le ducea cu sine participantul fără predispoziții anticlericale, cum crezi că sunt? Bănuiesc că spectatorul neinteresat și-o fi zicând în gând: S'au trudit „hat mult” conducătorul și coriștii Academiei, pentru prestația artistică din astă seară. Ca orice muncă rodnică, prestația de acum e vrednică de toată lauda. Din partea publicului, n'au ce se plânge, au și fost apreciați „după conveniență” și renumerați „moralmente” cu dărnicie, prin îmbeșugate aplauze.

Rep.

Diverse.

Solemnitățile dela Turda. A doua zi de Rusalii în orașul Turda a avut loc desvelirea statuei marelui luptător naționalist din veacul trecut, Dr. Ioan Rațiu. Biserica unită a fost reprezentată prin P. S. S. Părintele Episcop Iuliu al nostru. Prea Sfinția Sa a oficiat serviciul divin la biserica noastră din Turda, a binecuvântat statuia vrednicului fiu al bisericii noastre și a deschis seria cuvântărilor festive. Dela Turda a plecat la București unde a participat la desbaterile Parlamentului și a fost primit în audiență de M. S. Regele. Din București s'a întors în 14 Iunie c. In 22 l. c. a plecat din nou să ia parte la conferința episcopală, ce s'a ținut în București, reîntorcându-se la reședință în 25 Iunie. In zilele de 27, 28 și 29 Iunie a participat la pelerinajul dela sfânta Mănăstire a Bixadului, asupra căruia vom reveni în numărul viitor.

Introducerea noului protopop unit al Clujului. Insaunarea părintelui Ion Agârbiceanu, popularul prozator al Ardealului, în oficiul și dignitatea de paroh și protopop al capitalei Ardealului, s'a săvârșit Duminecă în 22 Iunie c. în cadrele unei deosebite solemnități, de către păr. canonic Dr. Alexandru Russu delegatul Ordinariatului arhidiecezan. Asistența foarte numeroasă a introducerii arată că credincioșii și cetățenii Clujului i-au dat acestui eveniment însemnătatea ce i-se cuvenea și noului protopop i-au manifestat mulțumirea lor de al vedea la locul ce i-se cuvenea înaintea oricărui, ca unui preot conștient de chemarea sa și om de mare intelectualitate: talentat și cult. Urăm noului protopop mulți ani de rodnică pastorație.

Examenale la școlalele diecezane. Examenalele de sfârșit de an la *Academia Teologică* au început Luni în 16 Iunie c. Examenalele din Teologia Pastorală și Drept bisericesc ale cursurilor III și IV au fost prezidate de Prea Sfinția Sa Părintele *Episcop Iuliu*. — Examenalele din Pedago-

gie. Tipic și Cant bisericesc ale cursurilor III și IV precum și cele din Teologia Dogmatică, Exegează, Hermeneutică și Studiul Biblic ale cursurilor I și II au fost prezidate de Reverendisimul domn canonic *Dr. Victor Bojor*, Prodirectorul Academiei. — Examenalele din Filozofie și Tipic bisericesc ale cursurilor I și II au fost prezidate de Reverendisimul domn canonic *Dr. George Vidican*, Rectorul Seminarului Teologic. Solemnitatea de încheiere a anului școlar s'a ținut în ziua de 20 Iunie c. la ceasurile 6 p. m. — S'a oficiat „Te-Deum” ul în capela Seminarului, în prezența Prea Sfințitului Arhiereu, după care Prea Sfinția Sa într'o vorbire frumoasă își exprimă mulțumirea ce-o simte, constatând însuși și din mărturiisrile superiorilor, progresul ce s'a făcut anul acesta atât în studii cât și în ce privește viața sufletească. Indeamnă pe clerici ca îndecursul vacanței să pună în aplicare îndrumările de conduită socială creștină primite în decursul anului. Să se supravegheze ei pe ei înșiși cu aceeași grijă cu care și-au cultivat sufletul în seminar. Să se năzuiască a edifica prin pilda vieții lor pe aceia în mijlocul cărora se reîntorc și a căror ochi sunt ațintiți cu luare aminte asupra lor. Sfârșește împărțându-le Binecuvântarea arhiereacă.

După aceasta corul Academiei, în cadrele unei ședințe a societății „Alexi Șincai” a executat câteva puncte din programul seratei din a doua zi de Rusalii în fața Prea Sfințitului Iuliu, care, — fiind atunci la Turda — nu a putut lua parte la festivalul Reuniunii Mariane.

Duminecă în 22 Iunie corul Academiei a dat în orașul Dej acest foarte reușit concert artistic.

Sărbătoarea sfintelor Rusalii în Gherla. In ziuu întâi a praznicului, Liturgică solemnă a fost pontificată de Prea Sfinția Sa Părintele Episcop Iuliu cu anturajul și amploarea obișnuită. Predica ținută după cetirea Evanghliei, a fost la nivelul predicilor anterioare: frumoasă, ca formă, bine încheată și cuprinzătoare ca fond. După sfârșitul sfinte Liturgii s'a făcut o măreață procesiune la câmp pentru binecuvântarea țarinilor. Ornatele preoțești cari străluciau puternic în bătaia razelor de soare, contribuiau mult la splendoara procesiunii.

Examenele de capacitate la școalele normale diecezane s'au început la 5 Iunie. Au fost prezidate, la școala normală de fete de Reverendisimul domn canonic *Dr. Victor Bojor*, Prodirectorul Academiei Teologice. Din partea Ministerului Instrucțiunii Publice a fost delegat dl. *Ioan Sandu*, directorul liceului de stat din Alba Iulia. La școala normală de băieți prezidenția examenelor a fost încredințată din parea Prea Veneratului Ordinariat Reverendisimului domn canonic *Dr. George Vidican* Rectorul Seminarului Teologic, iar din partea Ministerului a fost designat dl. *Dr. Emil Precup* directorul liceului de băieți din localitate. Rezultatul examenelor a fost foarte mulțumitor. Publicăm mai jos lista elevelor și elevilor reușiți:

La școala Normală de fete au reușit: Revnic Maria, Olah Ana, Mureșan Ana, Zăvoian Ioana, Ghiorfi Ghizela, Bal Antonia, Leonora, Rus Emilia, Aliman Ana, Laslo Estera, Beudean Otilia, Pop Marina, Ugran Raveca, Mureșan Emilia, Chiș Varvara, Suciu Iolanda, Cedreghi Ileana, Persecă Ioana, Pop Emilia, Suciu Maria, Bojor Aurelia, Fodor Maria, Marțian Maria, Pop Valeria, Băținaș Maria, Câmpean Maria, Coste Maria, Filipoiu Lucreția și Vaida Veturia.

La școala normală de băieți și-au luat diploma de învățător:

Țărmure Vasile, Vășies Alexă, Iliș Ilie, Ardelean Augustin, Pop Vasile, Bota Grigore, Bungărdan Valentin, Mureșan Gheorghe, Bocoș Alexandru, Blaga Anchiđim, Bob Vasile, Pop Ioachim, Blidar Ioan, Buzban Vasile, Filip Mafteiu, Motântan Anchiđim, Gancea Nicolae, Hurdea Sever, Rusu Nicolae, Ciceovan Augustin, Ghiroltean Ioan, Pintea Teodor, Bria Ioan, Barboș Ioan, Câmpean Iosif, Indrea Leontin, Pop Anton și Sămărtean Toma.

Convocare. Absolventele Școlii Norm-gr. cat. de fete din Gherla sesiunea Octombrie 1925 sunt rugate a se prezenta la școala numită, în dimineața zilei de 17 Iulie pentru convenirea de cinci ani.

Domnii preoți sunt rugați a face cunoscut aceasta celor interesate.

Giurtelec p. Șarmășag, jud. Sălaj.

Silvia Talos

La Băile Sovata se va deschide pe ziua de 15 Iunie 1930 *Căminul Sf. Iosif* al Congregației arhidiecezane

de Surori a N. De D-zeu și P. V. Maria. Căminul Sf. Iosif (fosta vila Prager) e situat în centrul Băilor, în loc deschis, liniștit și foarte ușor accesibil, — față în față cu biserică gr. cat. care se zidește acum, pe un teren larg, cu bogată plantație de brad și cu un foarte frumos parc în față.

Căminul Sf. Iosif va fi servit și îngrijit de membre de ale Congregației. *In el vor fi primiți cu preferință preoți respective familii de preoți gr. cat. și, întru cât va fi loc, și alte persoane și familii, care își caută sănătatea la aceste băi, preferind să petreacă aci într'o atmosferă de liniște binefăcătoare.*

Se va servi pensiune întregă (cuartir, serviciu și vipt) cu prețuri obișnuite.

LA LIBRĂRIA DIECEZANĂ, Gherla

se află de vânzare

Stropi de Rouă

de *Dr. Alexandru Nicolescu*, Episcopul Lugojului. — Prețul 100 Lei.

Minunile Lui Isus

Explicate în omilii, trad. de *Dr. George Fireza*. — Prețul 120.

Istoria unui Suflet

editura sf. Unire. — Prețul 100 Lei

Momente din Viața Biserici unite în ultimi zece ani

de *I. Georgescu*. — Prețul 100 Lei.

Cărți de rugăciuni:

Mămăgiera erestinelui de Genț. — Prețul 85 Lei.

Calea Ceriului. — Prețul 30 Lei.

Via împărăția Ta. — Prețul 40 Lei

Conducătorul. — Prețul 20 Lei.

Toate cărțile se vând în prețul indicat afară de porto care se va plăti ulterior.